

# «Пусть нынешнего века молодые равняются на те дела большие!»

**100**-летие ВЛКСМ. К нему серьезно готовились по всей стране, отдавая дань заслуженного уважения и признательности комсомолу, который вписал немало героических страниц в летопись страны.

В нашем городе празднование 100-летия ВЛКСМ 29 октября началось с открытия памятной доски на здании народного суда. На ней начертано: «В этом здании с 1959г. по 1991г. работал Тайгинский городской комитет ВЛКСМ. Памятная доска установлена по инициативе Тайгинского отделения Кемеровского регионально-общественного движения «Ветераны комсомола» 2018г.»

А затем торжественное собрание, посвященное знаменательному событию, прошло во Дворце культуры. Это был настоящий комсомольский праздник, на который собрались те, кто и сегодня верен своей комсомольской юности, - секретари городского комитета комсомола и первичных комсомольских организаций, пропагандисты, участники комсомольско-молодежных строек, руководители и члены комсомольско-молодежных коллективов... Они знают друг друга десятилетия, и каждый из них прожил достойную жизнь.

Открывается праздник выносом знамени Тайгинской городской комсомольской организации и движения «Ветераны комсомола». И вот уже с трибуны звучат поздравления с юбилеем главы города, комсомольца 1976-86 годов М.Е. Теремецкого, председателя городского Совета народных депутатов, комсомольца 1976-88 годов В.М. Басманова, Народного учителя СССР, Героя Кузбасса А.Ф. Маслова. Все они активные участники комсомольского движения, и им есть о чем рассказать молодежи, которая пришла на торжество.

М.Е. Теремецкий вручил группе активистов комсомола городские награды.

Ведущая И. Полянская проводит экскурс в историю Тайгинского комсомола.



19 января 1920 года в Тайге был создан Революционный коммунистический союз молодежи. И с этого времени тайгинский комсомол пишет свою героическую летопись: возведение клуба железнодорожников, обучение в аэроклубе, ударный труд на благо родины. Неоценим ратный подвиг комсомольцев нашего города в Великой Отечественной войне, вклад в восстановление разрушенного войной народного хозяйства. Они выполняли задания пятилеток за 4 года, работали на субботниках, на освоение целинных и залежных земель по комсомольским путевкам уехали 36 человек, 14 на строительство Западно-Сибирского металлургического комбината. Среди последних была и Майя Денисовна Ромашкина, которой было предоставлено слово, и она рассказала, как ударно трудилась молодежь на стройке ЗапСибя, какие трудности преодолевала, но не сдавалась, выполняя свой долг.

В.Н. Рябитва, бывший первый секретарь ГК ВЛКСМ, вспомнил Бориса Устюжанина, командира первого Всесоюзного отряда эксплуатационников, отправив-

шегося на БАМ, о трудовых инициативах комсомольцев железнодорожного транспорта, швейной фабрики и т.д. В.В. Яковлева, секретарь горкома комсомола по работе со школьной молодежью, рассказала, чем жили тогда комсомольские организации школ, совмещая учебу с активной общественной деятельностью, интересными коллективными делами, отдыхом. Коллектив Дворца культуры превратил торжество в настоящий праздник. На экранах, сменяя друг друга, появлялись портреты тайгинских комсомольцев разных лет, со сцены звучали песни молодости ветеранов комсомола: «Песня о тревожной молодости», «По Ангаре», «Мой адрес – Советский союз» и другие. И зал дружно подпевал солистам, которые доставляли такое удовольствие.

100 лет комсомолу. И эти 100 лет он шел от победы к победе – и в труде, и в бою. Недаром на его знамени 6 орденов – Боевого и Трудового Красного знамени, три Ордена Ленина, орден Октябрьской революции. Равнение на комсомол, молодежь XXI века!

*В. Александрова*